



距北京奥运会
开幕还有
217天

2008年元旦,国家体育场再次成为不少游客的必选之地。不仅今年首个抵达北京的外国旅游团队选择在这里的观光平台上留影,许多假期中的北京人也合家来此一睹“鸟巢”越来越挺拔的身影。随着8月8日的日益临近,这座将承担奥运会和残奥会开闭幕式重任的建筑,正吸引着全世界关注的目光。

奥运多棱镜



奥运主火炬手票选刘翔居首

本报讯 历届奥运会开幕式,谁能成为点燃主火炬台的幸运儿一直都是最大的悬念,北京奥运会也不例外。去年7月份开始,某门户网站和央视国际联合进行了一场网民票选“你认为谁会成为北京2008年奥运会开幕式主火炬手”?

截至昨天17时,已经有187070名网友参与了这项投票,刘翔以72733票暂居首位,支持率达到了38%。刘翔的上海老乡姚明以71868票紧随其后,位居第三的是前国际奥委会副主席何振梁,获得33462票。

据悉,网上调查将持续到奥运会开幕前夕,调查结束后,代表着网民心声的结果将提交给北京奥组委作为参考。

奥运乒乓球首批直通名额产生

本报讯 昨日,国际乒联在其官方网站上公布了2008年乒乓球单打的首期排名,王皓、马琳和王励勤依然占据了男子单打的前三位;女子方面则变化较大,小将郭跃首次登顶,去年年终排名首位的张怡宁则下滑到了第二,李晓霞力压老将王楠排名第三。根据国际乒联的规定,本期排名世界前20名的选手将获得奥运会的参赛资格,但一个协会最多只能有两名选手直通北京,多出的名额将顺延给之后的选手。

在本期排名中可以看到,中国队男选手名单基本上锁定在王皓、马琳、王励勤、马龙和陈北身上,女子方面,中国队奥运名额基本上在郭跃、张怡宁、李晓霞和王楠之间产生。

杨威:北京奥运会后完婚

本报讯 今年对于体操队领军人物杨威来说,最重要的事莫过于奥运会了,不过他还有一件很重要的事要做——结婚。

杨威在经历了挫折的雅典奥运会后,很多人包括李宁都对体操队能否在今年奥运会一展雄风充满期待。昨天接受记者采访时,杨威虽然不愿透露今年奥运的夺金目标,但也承认现在压力很大,他说:“我觉得缓解压力可以转移一下注意力,不要太在意成绩或者是冠军。”

今年杨威除了奥运会的目标,还有结婚的大计。他透露:“应该在今年,奥运会后吧。”

本报奥运报道联盟

奥运数数看



123

据国家体育总局竞技体育司昨日发布的《2007年我国运动员取得成绩报告》,中国运动员在世界锦标赛和世界杯(总决赛)比赛中共在22个大项中获得123个世界冠军。2007年共有8人2队10次创10项世界纪录,其中有3人3次创3项奥运世界纪录。

50

法国体育界对2008年北京奥运会充满了期待。法国最大体育报纸《队报》昨日为法国人编织了一个“奥运梦”,文中提到法国队最后以50枚金牌称雄金牌榜。日前法国备战奥运工作的负责人曾表示,法国队北京奥运会的目标是拿到30到40枚奖牌并维持奖牌榜第七位,这与金牌榜首名差得实在是太远了。据新华社电

鸟巢处女赛 刘翔欲试飞

揭开奥运会主体育场国家体育场神秘“面纱”

众英雄,为鸟巢折腰

虽然还没有竣工,但已真容初露的“鸟巢”还是以其强大的魅力,引全世界无数英雄竞相折腰。

这座风格独特的建筑从规划设计到施工,每一个重要的阶段都举世瞩目。联合国前任秘书长安南、国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇等世界名人,都把参观“鸟巢”列为北京之行的“规定动作”。国际奥委会主席罗格更是每次抵达北京后,都要力争到“鸟巢”去感受这座伟大建筑的进展。

萨科齐在其以新当选的法国总统身份首次出访中国的行程中,专门安排时间与“鸟巢”亲密接触。“我要来参加北京奥运会开幕式,给我留个好位子。”2007年11月27日,在“鸟巢”,萨科齐激动地为自己“预订”座位。

2007年12月30日,“鸟巢”还迎来了一位奥林匹克史上真正的英雄约翰·斯蒂芬·阿赫瓦里。

这位坦桑尼亚马拉松运动员,虽然从未夺得过奥运会奖牌,却为全世界奉献了奥运史上最经典的一幕。1968年的墨西哥城奥运会上,阿赫瓦里在跑到19公里时不幸摔伤,他拖着受伤的腿,用了4小时30分,一瘸一拐地以最后一名的身份跑进体育场。他的表现感动了无数人,成为奥运精神最好的诠释。

北京奥运歌曲《英雄》以此为题材进行了创作。北京奥组委邀请这位已年过七旬的马拉松老人到北京拍摄这首歌的音乐电视。他抵达北京后,要求安排参观“鸟巢”。“它太美了!太壮观了!”尽管还不能进到里面和“鸟巢”进行近距离接触,但“鸟巢”雄伟的身姿还是带给了老人极大的震撼。

“鸟巢”就这样以独特的建筑风格给全世界带来了震撼。12月24日出版的美国《时代》周刊公布了2007年世界十大建筑奇迹,“鸟巢”榜上有名。

一睹鸟巢风采



鸟巢预计春节前后完工



游客在鸟巢前拍照留念



鸟巢开始安装座椅

处女赛,刘翔将亮相

为了配合北京奥运会开闭幕式等工作的需要,“鸟巢”将在今年3月底正式竣工,这是北京奥运会最后一个完工的新建奥运场馆。据国家体育场运行团队常务副主任沈纯德介绍,“好运北京”2008年国际田联竞走挑战赛和中国田径公开赛将于今年4月和5月在“鸟巢”举行。这两项赛事是“鸟巢”在北京奥运会前仅有的对外开放。组委会目前预计将有200余名运动员参加国际田联竞走挑战赛,1000余名运动员参加中国田径公开赛,其中包括中国的男子110米栏奥运冠军刘翔。

国际田联竞走挑战赛将于4月18日开幕,历时两天,“鸟巢”只是作为比赛的发枪地点。“鸟巢”设施真正全面启用的处女赛,还要算5月22日至25日举行的中国田径公开赛。公开赛设男女共42个比赛项目,此外还有4个残奥会轮椅项目。中国飞人刘翔亮相“鸟巢”令人期待。

据悉,目前这两项“好运北京”系列体育赛事和奥运会筹备工作正在加紧进行中,在竞赛组织、媒体运行、人员保障等方面,正按照既定的倒排时间表稳步推进。运行团队主任层和业务口经理已经全部到位,3000多名专业和通用志愿者正在积极招募中。上岗人员将进行以“场馆”和“岗位”为核心内容的培训,上千项服务标准和运行任务已经制订完毕并开始监控实施。

奥运后,成国安主场

国家体育场除了将承担奥运会开闭幕式、田径、足球等比赛任务外,奥运会后还将成为北京以文体活动为主的奥林匹克创意产业区。赛后利用的各种计划正在筹划和实施中。

据国家体育场业主单位介绍,作为“鸟巢”业主单位中信国安联合体旗下的北京国安足球俱乐部,将在奥运会后把参加中超联赛的主场比赛安排在“鸟巢”进行。届时,这里将成为软硬件设施一流的北京球迷们的新乐园。另外,中信集团旗下的一系列文化产业公司也将会以此为大本营。

“鸟巢”北侧看台上将按四星级标准新建一个酒店,配有专门的餐厅。酒店建成后,观众就可以在看完赛后夜宿“鸟巢”,身临其境地体验国家体育场的壮观和雄伟。

在国家体育场景观区,还将借鉴德国慕尼黑奥林匹克体育场和汉堡体育场的创意,建一条文体明星手印大道,用少有的留手印的形式来纪念、表彰那些杰出的运动健儿,满足广大群众与心目中体坛英雄零距离接触的愿望。“留印”对象主要包括国内外奥运会冠军得主、对中国体育事业有突出贡献的教练员、运动员,也可包括少量与运动有关的文艺界明星。

另外,包厢舒适豪华的装修布置、优质周到的配套服务、清晰良好的观看视野,都是国家体育场品质的保障。它不仅提供了一个身临其境的最佳观赛场所,更为社会企业和各界搭建了社交平台。包厢位于国家体育场的4层,赛后通过改造的包厢数量约140个。

新华社记者 汪勇



2008 我的奥运计划 告诉我们你的2008

第29届奥运会将于2008年8月8日在北京开幕。为全面、快速、生动地将“我们的奥运”展现给读者,本报将开设“我的奥运计划”专栏,特向广大读者征集您对北京奥运的祝福,您在奥运之年的心愿以及您的奥运计划等等。

电话:0371-67655597

电子邮件:zzwbtbyb@126.com